

【三言两语】

如果将国际田联的年度最佳评选比喻为“田坛奥斯卡”，那最终当选者无疑就是最佳男主角了。作为一名连续4年的候选者，刘翔在取得包括打破世界纪录佳绩的情况下，依然三度与得奖擦肩而过，只成为一名“提名奖”入围者，遗憾当然有，但入围本身不也是一种莫大的荣耀吗？

承蒙国人厚爱，刘翔的网络得票数总是遥遥领先，其最终的落选，绝非人气原因，纯属项目因素，男子百米“飞人”从来都是“运动之王”田径比赛中的“王中王”，“跨栏王”要一下子跨过这道“栏”绝非易事。

可喜的是，日渐成熟的刘翔越来越以一颗难得的平常心来面对各种荣誉：“能得奖当然好，但对我来说，更重要的是奥运夺金。”态度诚恳，言辞坚定。

胜固然喜，败亦欣然。无论赛场内外，有了这样的心态，就永远是一个强者，刘翔在众人的心中，也从来都不会是一个失败者。如此说来，无论今年最终的评选结果如何，那么多关心爱护刘翔的人，也都会有这样一颗平常心。言火

平常心

评选得奖当然好 奥运金牌更重要

刘翔及教练家人平静对待评选

连续四届入围国际田联年度最佳名单，头两年都惜败给“万米之王”，去年仅获安慰性质的“最佳成绩奖”。在这场被誉为“田坛奥斯卡”的国际田联年度颁奖中，中国飞人刘翔唯独缺的是分量最重的“最佳男主角”。

在国际田联公布最终三人候选名单后，本报记者第一时间联系采访到刘翔、教练孙海平以及刘翔父亲刘学根。面对极有可能获得的这份荣誉，三人表现出相同的淡然：“假如有可能拿到，那是为中国田径争得的荣誉，义不容辞。我们的目标是2008北京奥运会，奥运会能否获得金牌比这个最佳重要得多，安心做好自己的事，跑出好成绩才是关键。”

一路遥遥领先，与去年相比，

今年评奖过程中，刘翔的优势更为明显。12场国际赛事获得9金1银2铜，更在大阪世锦赛上以12秒95成功夺冠，成为了110米栏史上，集奥运会冠军、世界纪录和世锦赛冠军于一身的“大满贯”第一人。如此耀眼的成绩，让专家舆论普遍看好刘翔最终加冕年度最佳。“他在2007年状态稳定，世锦赛上的梦幻表现也让刘翔渐渐成为了110米栏的标志。”早在一个月前的评奖初期，就有国际田坛专业人士如此评论。

“其实最终结果并不是太在意。为国争光是每个运动员的责任。”在师傅孙海平眼中，与成绩相比，“最佳”的名号只是锦上添花而已。“评上了是好事，高兴，但评不上也无所谓了，表现怎么样大家都能看到，有



■ 刘翔：我的心里只有你——北京奥运会

图 TP

些东西该是你的就是你的，不是你的你永远也得不到，不要强求。”不过，综合分析另外两名对手的情况后，师傅和刘翔还是颇为自信的：“今年我觉得自己还是可以竞争一下的！”

近阶段在沪调整，刘翔因此多了不少周末回家的机会，也会偶尔与父亲刘学根探讨些“人生哲理”、“心情感悟”。翔爸透露，“无论是否能得最佳，今年对刘翔触动最大的，只有世锦赛。”赛前突发高烧、决赛

被分配到第九道，舆论期待一面倒……“这么多不利因素全碰到一起，那个冠军他拿得格外辛苦。”苦尽甘来的成功更有意义，“日本回来后，翔翔的心态变得洒脱不少。如今，他对赛场外的荣誉已看得很淡。”

轻获奖、重比赛。也许，正是这份对荣誉的坦然和对好成绩的追求，使刘翔得以创造出一个又一个辉煌，鞭策着他向08卫冕之路不断前行。

本报记者 厉苒苒

评论 07110612001

国际田联公布年度最佳候选名单

刘翔面临美国飞人有力挑战

本报讯（记者 厉苒苒）北京时间今天凌晨，国际田联在其官网上公布了“2007年度最佳运动员”的最终候选名单。男子110米栏世界纪录保持者刘翔顺利入围，将与美国百米飞人泰森·盖伊以及埃塞俄比亚长跑名将格布雷

塞拉西，争夺国际田联年度最佳男运动员殊荣。

尽管如众望所归，刘翔顺利晋级。但为期一周的专业评选也让网络票数并不高的盖伊成功“复活”，入选最终名单。美国飞人泰森·盖伊今年状态极佳，在大阪世锦赛上，连

夺男子100米、200米以及4×100米接力三块金牌，并打破200米世锦赛纪录。他的不俗表现让男子百米世界纪录保持者鲍威尔颜面尽失，也将成为刘翔获奖道路上最大的障碍。而在历年评选中，男子百米项目始终被公认是重中之重——去

年，尽管以12秒88打破男子110米栏世界纪录，获奖呼声极高的刘翔最终却还是败在牙买加百米飞人鲍威尔手下。

在女子方面，克罗地亚跳高名将弗拉西奇、瑞典十项全能选手克鲁夫特以及埃塞俄比亚长跑选手德法尔入选最终名单。据悉，国际田径基金会的专家组将对男女各三名候选人进行综合考评，并于11月25日在摩纳哥举行的颁奖晚会上，公布年度最佳男女运动员。

国际田联年度最佳评选方式

- 第一阶段 10月15日—10月31日，网络投票及国际田联大家庭成员投票

- 第二阶段 国际田联确定男女各三名最终候选人

- 第三阶段 国联田联专家组评审并于11月25日在摩纳哥公开揭晓评选结果

新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

途胜 TUCSON
自由本能SUV

- 2.0LCVVT、2.7V6发动机，澎湃强劲动力
- 215mm、235mm豪华离地间隙更见雄伟
- FTCS可调式动态输出功率和制动力
- 花键式式座椅，多种组合，空间灵活多变
- 增强型ESS重量级评定，安全保护精密备至
- 全铝发动机配合扭力梁设计，有效降低油耗
- 前轮驱动，灵活应对各种路况

越野越自由
2.0自动舒适两驱天窗版18.38万 夺目登场

2006年度都市SUV销量冠军
2007年度1-9月
都市SUV累计销量冠军
全国通用生活信息俱乐部

2.7V6发动机
精英豪华版天窗
更显奢华的内部空间
800-810-1100 途胜(2.0L/2.7L)厂家指导价:16.58万-24.18万

北京现代 www.beijing-hyundai.com.cn